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Sirküler No : 2024 / 10                                                     02.10.2024, İstanbul  
  

KONU    :  Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)'Nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (SERİ 

NO: 23) 28 Eylül 2024 tarihli 32676 sayılı Resmi Gazetede yayımlanmış olup, bu sirkülerin konusunu tebliğde 

düzenlenen maddelerden “ASGARİ KURUMLAR VERGİSİ” uygulaması oluşturmaktadır. 

 

1 Seri No'lu Kurumlar Vergisi Genel Tebliği’nin ; “32-Kurumlar Vergisi Oranı ve Geçici Vergi” bölüme 

32.5. YURT İÇİ ASGARİ KURUMLAR VERGİSİ başlıklı alt başlık eklenmiş, 2025 yılı ve izleyen 

vergilendirme dönemlerinde (geçici vergi dönemleri için de) elde edilen kazançlara; özel hesap dönemine tabi 

olan kurumların ise 2025 takvim yılında başlayan özel hesap dönemi ve izleyen vergilendirme dönemlerinde elde 

edilen kazançlarına uygulanmak üzere yayımı tarihinde yürürlüğe girmiştir. 
 

Ekli Tebliğde yer alan ve ekli örneklerde anlatıldığı gibi uygulama; 
 

➢ “Kurumlar Vergisi Hesaplaması” ve “Asgari Kurumlar Vergisi Hesaplaması”nın ayrı ayrı yapılması, 

➢ Asgari Kurumlar Vergisi kapsamında indirebilecek olan (*)indirim ve istisnaları  uyguladıktan sonraki 

matrahın %10 oranı ile çarpılarak, çıkan sonucun normal hesaplanan kurumlar vergisi ile karşılaştırılması 

ve sonuçta yüksek olan verginin ödenmesi, 

➢ Hesaplanan yurt içi asgari kurumlar vergisinden, indirimli oran uygulaması nedeniyle alınmayan vergi 

(İhracat yapan kurumların münhasıran ihracattan elde ettikleri kazançlarına uygulanan 5 puan indirim, 

Sanayi sicil belgesini haiz ve fiilen üretim faaliyetiyle iştigal eden kurumların münhasıran üretim 

faaliyetinden elde ettikleri kazançlarına uygulanan 1 puan indirim nedeniyle ödenmeyen vergi.)ile bu 

maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce Sanayi ve Teknoloji Bakanlığından alınmış olan teşvik 

belgelerindeki yatırıma katkı tutarlarının kullanılması nedeniyle 32/A maddesi hükmüne istinaden ilgili 

hesap döneminde alınmayan vergilerin indirilebileceği, 

➢ Ticari bilanço karı ile kanunen kabul edilmeyen giderler toplamının veya ticari bilanço zararı ile kanunen 

kabul edilmeyen giderler toplamının sıfırdan büyük olduğu durumlarda asgari kurumlar vergisi 

hesaplaması yapılacağı, 

➢ Asgari kurumlar vergisi hesabında enflasyon düzeltmesi sonucu oluşan değerlerin dikkate alınacağı, 

➢ Beyannamelerde indirim konusu yapılan geçmiş yıl zararlarının asgari kurumlar vergisi matrahından 

düşülmeyeceği ve asgari kurumlar vergisinin hesaplanmasında dikkate alınacağı, 

➢ Sonuç olarak  ; Ödenecek Asgari Kurumlar Vergisi = [(Ticari Bilanço Karı + KKEG) – Düşülen İstisna 

ve indirimler] * 10 % – (Alınmayan Vergiler)   

şeklinde olacaktır. 
 

(*)Yurt içi asgari kurumlar vergisi hesaplanırken Asgari Kurumlar Vergisi matrahından 

düşülecek indirim ve istisnalar: 
 

❖ İştirak Kazançları (K.V.K. Mad. 5/1-a) 

❖ Emisyon Primi Kazancı (K.V.K. Mad. 5/1-ç) 

❖ Yatırım Fon ve Ortaklığı Portföy İşletmeciliği Kazancı (K.V.K. Mad. 5/1-d) (Sahip olunan taşınmazlardan 

elde edilen kazançlar hariç) 

❖ Kooperatiflerde risturn istisnası (KVK Md.5/1-i) 

❖ Sat-Kirala-Geri Al İşlemlerden Doğan Kazançlarda İstisna (Finansal kiralama şirketleri, katılım 

bankaları, kalkınma ve yatırım bankaları ile varlık kiralama şirketlerinin dahil olduğu  işlemleri K.V.K. 

Mad. 5/1-j ve k) 

❖ Serbest Bölgelerde Elde Edilen Kazançlar 

❖ Teknoloji Geliştirme Bölgelerinde Elde Edilen Kazançlar 

❖ Türk Uluslararası Gemi Siciline Kayıtlı Gemilerin İşletilmesinden ve Devrinden Sağlanan Kazançlar 

❖ Ar-Ge ve Tasarım İndirimi 

❖ Girişim Sermayesi Fonu Olarak Ayrılan Tutarlar ( K.V.K. Mad. 10/1-g ) 

❖ Korumalı İşyeri İndirimi ( K.V.K. Mad. 10/1-h ) 

 

EKLER : Kurumlar Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 1)'Nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (SERİ NO: 23),  

Asgari Kurumlar Vergisi Hesaplama Örnekleri 

                     

PERA BAĞIMSIZ DENETİM VE   

YEMİNLİ MALİ MÜŞAVİRLİK A.Ş.   
  

http://www.gib.gov.tr/fileadmin/user_upload/Tebligler/5520/32.htm
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